

齐心协力 挑战自我 重夺汤杯

国羽男队从低谷中崛起

中国羽毛球队上一次夺得汤姆斯杯冠军还要追溯到2018年。2021年决赛和2022年1/4决赛,中国队两次被印尼队淘汰,尤其是2022年无缘四强更是创造了历史最差战绩,让国羽男队备受质疑。两年后,国羽男队在成都重新出发,大家做到了每场比赛喊的口号“齐心协力、挑战自我”,最终时隔6年再度捧起汤姆斯杯,也走出了低谷。

相比两年前的国羽男队的整体实力有一定提升,成为赛事头号种子,但来到成都,他们并没有绝对把握重夺汤姆斯杯。相比国羽女队一场未丢夺得尤伯杯,国羽男队面对更为激烈的竞争。从小组赛3比2险胜韩国队,到进入淘汰赛后连续3场比赛都有场次告负,“关关难过关关过”,是这次国羽汤姆斯杯征程的真实写照。

在去年杭州亚运会团体赛表现平平的石宇奇,这次重新找回了“团体赛战神”的感觉,6场比赛全都获得胜利,是这次汤尤杯中唯一全勤全胜的国羽队员。这次担任中国队征战汤姆斯杯的队长,石宇奇不仅想好了激励自己的口号,更用完美的表现做到了口号中的内容。

2018年的汤姆斯杯阵容中,目前只剩下石宇奇和刘雨辰还在坚守。团体赛石宇奇要肩负夺分重任,这一次他找到了正确面对压力的办法。“以前觉得‘一单’压力大,发挥不是很好。现在觉得团体赛更



5月5日,中国队选手石宇奇(左三)、陆光祖(右二)在颁奖仪式上。
新华社记者 陈斌 摄

要放平心态,才能放得更开。注意力尽量放在该做的事情上,因为打球需要一定的时间才能取得好的结果。我是非常想赢,但是如果如果没有付出时间在这个过程的话,还是不能做得很好,就像上次亚运会。”

位列男双世界第一的梁伟铿/王昶组合首次参加汤姆斯杯,站在“一双”的位置上,两位20岁出头的小伙子也会感到迷茫。“团体赛即使前一天输球,第二天还要登场,这是很难调整的。”梁伟铿坦言。不过他们在

决赛经受住了考验,啃下了印尼头号男双阿尔菲安/阿迪安托这块硬骨头。“关键时刻就要敢打,团体赛就得敢打。”王昶表示。

在汤姆斯杯夺冠的路上,每当遇到困难,国羽男队总有人能够站出来。小组赛面对韩国队,决胜场出场的陆光祖顶住压力,帮助中国队3比2击败劲敌;半决赛当“梁王”组合失利,大比分1比1时,李诗沣出场,同样顶住压力,2比0取胜,帮助中国队重新掌握比赛的主动权;还有淘汰赛

连续3场都为团队拿下制胜分的任翔宇/何济霆。“相信团队,相信自己,我们能做到。大家每一分都特别拼,我们在场下为石宇奇、梁伟铿/王昶加油,在场上比赛,队友给我们加油。”何济霆表示,他能够感受到大家的齐心协力、团结一致,这也是国羽男队能够笑到最后的關鍵。

团体赛比的就是队伍的厚度,在汤姆斯杯比赛中单、双打表现均衡显得尤为重要。由于东京奥运会后李俊慧、韩呈恺等人退役,男双不得不面临重组。两年前的汤姆斯杯,正值国羽男双的低谷,2022年世锦赛男双甚至没有资格参赛。快速丢掉2022年汤姆斯杯的阴霾,男双励精图治,“我们一直以来的目标就是重新夺得汤姆斯杯。”男双组主管教练陈其遒说,他相信男双一定能够走出低谷。于是男双不断尝试变化多种配对,何济霆/任翔宇是在去年10月才重组的组合,但是很快就发生了化学反应。这对中前半场速度非常快的“小手枪”组合让男双的厚度发生了质变,所以本届汤姆斯杯上即使在刘雨辰/欧烜屹状态不佳的情况下,“小手枪”也能够扛起重任。

时隔6年重夺汤姆斯杯,从2022年无缘四强到2024年登顶,国羽男队终于走出了低谷。展望巴黎,经历团体赛重重考验的小伙子们会继续迎难而上、挑战自我。

(据《中国体育报》周圆)

U17亚洲杯女足赛大胜澳大利亚队
中国队如愿迎来开门红

5月7日,中国队球员钟禹新(左二)在比赛中拼抢。

新华社记者 阿贡摄

在印度尼西亚进行的2024年U17亚洲杯女足赛B组首轮比赛中,中国队7日以3比0大胜澳大利亚队,迎来开门红。

此役中国队全面压制澳大利亚队,控球率接近64%,创造出的25次射门机会,远高于对手的8次。第5分钟,周欣怡通过一脚禁区内的精

彩射门为中国队打破僵局。易边再战,中国队的攻势愈发犀利,肖嘉祺第62分钟轰出“世界波”再下一城。15分钟后,张克臻抓住对方门将出击失误的机会打空门得分,为中国队锁定大胜。

此番率队南征,中国队主帅范埃格蒙德尤其强调要踢出侵略性。此役姑娘们的确做到了这一点,开场便频繁通过高位逼抢阻断澳大利亚队向前传递皮球。从比赛场面来看,中国队在全场绝大部分时间内占据优势,除去3粒进球外,还有数脚射门中框而出,全队战术思路清晰,地面配合默契流畅。能够做到这一点,一方面是基于澳大利亚籍主帅范埃格蒙德对家乡队伍的了解,在赛前做出了针对性部署;另一方面,范埃格蒙德治下的这支年轻队伍整体实力要强于澳大利亚队。

在顺利赢下小组赛开门红后,中国队已手握晋级主动权,姑娘们将在次轮比赛中对垒泰国队,若取胜有机会提前锁定出线席位。

(据《今晚报》王梓)

在变化中应对挑战

中国跳水队三主力揭秘巴黎奥运备战

结束了于西安举行的世界泳联跳水世界杯总决赛后,中国跳水队返回北京调节休整,同时备战巴黎奥运会。7日,跳水队主力王宗源、全红婵、陈芋汐在训练之余接受媒体采访,分享了巴黎奥运会的备战情况。

巴黎奥运会是三人参加的第二届奥运会,王宗源说,相比上次备战,这次备战期间个人心态更加成熟,相信在赛场上面对困难,能游刃有余地找出解决问题的办法。在东京,王宗源携手谢思埸在双人3米板上夺金,在单人3米板上则不敌老将谢思埸摘银。王宗源希望在巴黎能够在单人项目上有所突破夺得冠军。

陈芋汐和全红婵则面临年龄增长带来的身体变化。陈芋汐和全红婵都认为,年龄增长带来了体力下降、技术特点改变等诸多问题,二人希望能在训练中尽量降低身体变化带来的影响,争取在奥运赛场上发挥出最好水平。

对世锦赛女子单人10米台三冠王陈芋汐来说,巴黎奥运会的女单



5月7日,中国跳水队队员全红婵在训练中。新华社记者 崔圆 摄

10米台金牌是个人金牌大满贯的最后一枚“拼图”。谈及巴黎奥运会女子单人10米台项目上的队内竞争,陈芋汐说:“有竞争才有提升,感谢全红婵的出现,没有她我可能也没有今天的水平。”

对于备战期间的心理压力,陈芋汐以“专注”化解:“压力肯定还是会有,但还是要心态放平,去专注每天的训练、专注于自己每一跳,把专注度拉回到自己身上,我觉得会好很多。” 据《武汉晚报》